

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1935 года

№ 54 (4602)

Пятница, 4 апреля 1980 года. Цена 2 коп.

110-Я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

1980 ГОД — ГОД УДАРНОЙ РАБОТЫ, РАБОТЫ ПО-ЛЕНИНСКИ!



Комсомолка Люба Сытник на строительстве «Атоммаша» приехала по комсомольской путевке с Кубани. Работая плотником - бетонщиком в комплексной комсомольско-молодежной бригаде В. Л. Буцина, девушка своим трудолюбием завоевала уважение коллектива. На снимке: Л. СЫТНИК.

Фото А. Тихонова.

Есть ПЯТИЛЕТНИЙ

Ремонтно-энергетический цех Волгодонского опытно-экспериментального завода (начальник А. А. Алпатов) досрочно, 20 марта, выполнил заданье пятилетки.

Успех достигнут благодаря слаженной работе всего цеха и его передовых бригад. Среди них — бригады по ремонту оборудования мастеров В. М. Волошина и В. И. Ершова, монтажная бригада В. М. Литвинова и коллектив электриков Ю. С. Левцова.

Среди бригад лидирует коллектив монтажников В. П. Майданова.

В индивидуальном соревновании отличился слесарь, член КПСС В. Ф. Григоров, электромонтер - ремонтник, депутат горсовета А. К. Бобылев, электромонтажник В. В. Попов.

Реактор — к XXVI съезду КПСС! НА ВАХТЕ — КОЛЛЕКТИВ ЦЮ

ВСТАВ на ударную вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, бригада слесарей - сборщиков Л. С. Зимина из цеха корпусного оборудования взяла повышенные социалистические обязательства. Многие пункты обязательств уже выполнены. Бригада завершила сборку зоны патрубков корпуса реактора с 060 фланцем главного разъема. Особенно хорошо на этой операции работали слесари И. В. Тищенко, И. О. Озеров, А. Ф. Ратманов, В. Г. Ермаков.

Сейчас бригадир Л. С. Зимин и его помощник А. А. Витченко занимаются внутренней разметкой под магнито-порошковый контроль сварного шва 090 блока обечайки активной зоны реактора. Они работают совместно с дефектоскопистами из центральной лаборатории

неразрушающих методов контроля С. Галатиной и А. Нам.

БРИГАДА сварщиков В. И. Суслובה закончила сварку шва № 3 активной зоны корпуса реактора и обрзаца - свидетеля. Это была большая и сложная работа. Сварщикам пришлось преодолеть немалые трудности, они модернизировали некоторые детали и этим намного сократили время сварки.

Затем бригада Суслובה закончила приварку транспортной обечайки к днищу реактора. Здесь тоже было немало сложностей, но сварщики Н. Г. Лавриненко, П. М. Денисов и Г. И. Фоменко показали свои высокие знания, мастерство и успешно справились с задачей.

КОМПЛЕКСНАЯ бригада Л. В. Николаева закончила монтаж электросварочных автоматов итальянской фирмы «Бреда».

Успех механизаторов

Успешно завершил первый квартал нового года коллектив второго строительного управления механизированных работ СУМР.

План в объеме 880 тысяч рублей строймонтажных работ выполнен до-

срочно. До конца квартала произведено работ сверх плана на 66 тысяч рублей.

Трудовая победа достигнута благодаря высокому накалу социалистического соревнования в честь ленинского юбилея,

Позывные „красной субботы“ За счет ЭКОНОМИИ

В день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника трудящиеся химического завода имени 50-летия ВЛКСМ выпустят продукции на 27,5 тысячи рублей. Вся эта продукция будет произведена на экономленных сырье и энергоресурсах. Заработанные деньги в сумме 1235 рублей решено перечислить в фонд пятилетки.

Всего будет трудиться в день «красной субботы» 3098 человек. Из них 523 человека — на своих рабочих местах и 2575 будет занято на благоустройстве территории завода и закрепленных кварталов города.

19 апреля решено отремонтировать четыре автомобиля, погрузить - разгрузить 465 тонн грузов, посадить 1000 деревьев и кустарников, уложить 1200 погонных метров бордюров и поребриков, перекопать газоны и посадить травы на площади 3800 квадратных метров, навести чистоту и порядок на заводской территории и в жилых кварталах микрорайона № 4.

Коммунистический субботник откроется митингом, на котором победителям социальнования, досрочно выполнившим пятилетку, будут вручены Почетные ленинские грамоты. В настоящее время в цехах, сменах, бригадах, на участках проводятся рабочие собрания, беседы агитаторов и политинформации, посвященные ленинскому коммунистическому субботнику.

В день ленинского коммунистического субботника откроется пресс-центр для освещения хода работ, для пропаганды достижений передовиков и победителей соревнования.

Н. АНДРИЩЕНКО, председатель завкома профсоюза химзавода.

развернувшегося под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим». Лидером является коллектив участка № 3 (начальник И. Качанов), машинисты кранов Т. Домашенко, С. Утоплов.

Т. СОТНИКОВА, начальник планового отдела СУМР-2

Слет мастеров и ИТР

В Волгодонске прошел городской слет мастеров и инженерно-технических работников предприятий промышленности и транспорта. В нем приняли участие руководители предприятий, главные специалисты, инженеры, начальники отделов и служб, цехов и смен, прорабы и мастера.

О задачах, стоящих перед руководителями среднего звена, инженерно-техническими работниками промышленности и транспорта города в свете приветствия товарища Л. И. Брежнева труженикам Ростовской области по развитию соревнования «Досрочно построим — досрочно освоим!», говорил в своем докладе второй секретарь горкома

КПСС Ю. В. Чурадаев. В обсуждении доклада приняли участие мастера и начальники смен промышленных и транспортных предприятий.

Слет принял обращение ко всем мастерам и инженерно-техническим работникам города.

Был избран городской совет мастеров в количестве 17 человек.

За успехи в социали-

стическом соревновании группа инженерно-технических работников была награждена Почетными грамотами горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ и ценными подарками. Среди них — мастер термомпрессового цеха «Атоммаша» С. А. Ипполитов, начальник участка лесокombината А. Н. Персианов, мастер участка опыт-

но - экспериментального завода И. Г. Качанов, мастер рыбокомбината Л. А. Кравченко, мастер ковровой фабрики А. А. Балашова, начальник цеха КПД-140 Е. И. Цыманури, старший мастер мясокомбината Л. Г. Фролова, мастер цеха химзавода И. В. Алисов.

Дипломы «Лучший по профессии» и ценные подарки были вручены мастеру цеха парогенераторов «Атоммаша» А. П. Решетникову, старшему мастеру гормолзавода М. Ф. Новоселецкому, мастеру пассажирского АТП А. Е. Струкову.

Отчет со слета публикуется на 2-й стр.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ОРГАНОВ НК

Согласно постановлению комитета народного контроля СССР, в апреле-мае текущего года на предприятиях, в учреждениях и организациях города проводятся очередные отчеты и выборы комитетов, групп и постов народного контроля. Предстоящие выборы — важная общественно-политическая кампания, ответственный этап дальнейшего организационного укрепления групп и постов народного контроля.

Комитеты НК производственного объединения «Атоммаш», треста «Волгодонскэнергострой», головные группы народного контроля предприятий, учреждений, организаций обязаны обеспечить тщательную подготовку отчетно-выборных собраний и конференций в трудовых коллективах. По согласованию с партийными организациями им следует определить конкретные сроки, порядок проведения собраний и конференций, структуру, количественный и качественный состав комитетов, групп и постов по каждому хозяйственному подразделению.

Собрания и конференции предложено провести в обстановке критики и самокритики, обсуждение должно носить по-партийному принципиальный характер, необходимо оценить вклад в общее дело каждого контролера.

Надо добиваться, чтобы повсеместно председателями комитетов, групп и руководителями постов были избраны наиболее активные, принципиальные товарищи из числа рабочих, служащих, специалистов, молодежи, женщин — как коммунистов, так и беспартийных. Наряду с обновлением состава групп и постов, целесообразно рекомендовать для избрания на новый срок тех из них, кто активно трудился, приобрел опыт и навыки в работе по контролю.

Результаты отчетов и выборов рекомендуется рассмотреть на заседаниях комитетов, на собраниях групп народного контроля, доложить партийным организациям, а также принять меры по реализации критических замечаний, предложений, поручений, высказанных на собраниях и конференциях.

Комитетам и головным группам следует оказать вновь избранным цеховым группам и постам помощь в составлении планов работы, в расстановке сил, определении постоянных поручений, быстрейшем включении всех народных контролеров в активную деятельность. Важно организовать их учебу методике и практике осуществления контроля.

На своем очередном заседании 28 марта ГНК заслушал отчет о работе комитета народного контроля «Атоммаша» по подготовке и проведению отчетов и выборов. Эта работа одобрена.

Н. РУДАКОВ, председатель городского комитета народного контроля.

С городского слета мастеров и инженерно-технических работников

О СВОИМ РАНЬШЕ СРОКА!

Из доклада второго секретаря горкома КПСС Ю. В. Чурадаева

Важным моментом в повышении эффективности и качества производства является сокращение нормативных сроков строительства и освоение введенных мощностей во всех отраслях народного хозяйства.

Какие же задачи стоят перед нами по досрочному вводу и освоению новых и эффективному использованию действующих производственных мощностей?

Почин «Досрочно построим — досрочно освоим!» базируется на хорошей основе, которая была заложена в предшествующие годы на строительстве завода «Атоммаш» и других объектах энергетики, пищевой индустрии.

На год раньше норматив вышел на проектную мощность корпус № 3 «Атоммаша». Досрочно освоены мощности завода крупнопанельного домостроения-35, первого энергоблока ТЭЦ-2, бетонно-растворного завода.

Добились улучшения использования действующих производственных мощностей хлебозавода, межрайонных электросетей, маслодельного участка гормолзавода, которые досрочно выполнили государственные планы и социалистические обязательства десятой пятилетки.

Коллектив бетонно-растворного завода треста «Волгодонскэнергострой», освоив производственные мощности, взял обязательство выполнить государственный план, на 30 процентов превышающий проектные мощности, одновременно обеспечить освоение на месяц раньше срока вновь вводимого в этом году бетонного завода и выпустить за счет досрочного его освоения продукции на сумму около 4 миллионов рублей.

Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду руководителей среднего звена и возглавляемых ими коллективов.

Вместе с тем анализ использования производственных мощностей на ряде предприятий показывает слабую работу в этом направлении мастеров, всех руководителей среднего звена.

Принятое в эксплуатацию на полгода раньше нормативных сроков предприятие крупнопанельного домостроения-140 за последние шесть месяцев 1979 года согласно нормативным срокам освоения должно было выпустить 25 тысяч кубометров сборного железобетона. Однако фактический выпуск составил лишь 12,4 тысячи кубометров.

В текущем году принятый план производства составляет всего 50 процентов от проектных

мощностей, однако и он выполняется только благодаря корректировкам в сторону уменьшения. В соответствии с принятыми социалистическими обязательствами и вторая очередь завода КИД будет сдана в эксплуатацию в третьем квартале 1980 года, однако предприятием не планируется в текущем году выпуск продукции на вновь вводимых площадях.

Мы вправе спросить с руководителей среднего звена предприятия, где же действительность распространения почин «Досрочно построим — досрочно освоим!» на заводе?

На лесоперевалочном комбинате в прошлом году принята в эксплуатацию линия производства черновых мебельных заготовок, которая уже в сентябре 1980 года должна выйти на проектную мощность. Однако эта линия в январе бездействовала, а в феврале из 500 кубометров по плану выпущено всего 80 кубометров заготовок. Вследствие этого в первом квартале освоение проектной линии составило всего 45 процентов от запланированного объема.

Неудовлетворительно ведется освоение производственных мощностей в совхозе - заводе «Заря». С момента сдачи в эксплуатацию предприятия из 11 поточных линий пять линий общей мощностью 23 миллиона условных банок вообще не работали. Из них три линии полностью размонтированы, две частично разукрупнены.

Где же инициатива непосредственных организаторов производства — мастеров — по улучшению использования производственных мощностей? Почему ум, смекалка и энергия руководителей среднего звена совхоза - завода «Заря» не нашли должного применения в соревновании за повышение эффективности и интенсивное использование оборудования?

Мастерам, всем инженерно-техническим работникам предприятия необходимо критически проанализировать сложившееся положение, резко повысить уровень организаторской и воспитательной работы.

Не отсчитает современным требованиям работа в этом направлении и на комбинате стройматериалов № 5, где производственные мощности используются только на 60 процентов.

Нам необходимо работать и работать над тем, чтобы вернуть внимание, мышление, практическую деятельность всех руководителей среднего звена к вопросам улучшения и эффективного использования введенных производственных мощностей.

Из выступлений в прениях

В. С. МЕДАКОВ, секретарь парткома пассажирского АТП:

— В коллективе пассажирского автотранспортного предприятия состоялись партийные собрания, на которых главное внимание было обращено на такие направления повышения эффективности производства, как техническое перевооружение, досрочный ввод и освоение производственных мощностей, улучшение использования подвижного состава, повышение производительности труда за счет экономии рабочего времени, внедрение бригадного подряда, усиление работы с кадрами, экономное и бережное использование материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Определены также объемы, которые будут досрочно введены в 1980 году: это котельная и мастерские в грузовом автотранспорте, магазин заказов и аккумуляторный цех в пассажирском АТП.

Большая и ответственная задача в решении этих проблем ложится на плечи кадров среднего звена, бригадиров.

На партийных собраниях, заседаниях парткома не раз обсуждались проблемы подбора и расстановки кадров среднего звена. В настоящее время на автотранспортных участках улучшилась работа по укомплектованию кадрами участков, цехов, бригад.

Свыше 95 процентов мастеров и механиков в пассажирском и грузовом автотранспорте имеют высшее и среднее специальное образование. Большинство из них члены КПСС и члены ВЛКСМ, они умело организуют производство, активно участвуют во внедрении новой техники и передовой технологии, рационализаторской работе. Большую работу проводят мастера А. И. Попович, А. Н. Мищенко, Н. А. Горобей и другие по внедрению опыта

технического обслуживания и текущего ремонта автопредприятий.

А. П. РЕШЕТНИКОВ, мастер цеха парогенераторов ПО «Атоммаш»:

— Девиз «Досрочно построим — досрочно освоим!» взят нами на вооружение и уже претворяется в жизнь.

С первых дней производства оборудования АЭС стало совершенно ясно, как нам необходимы коллективные методы труда. Главенствующая роль в этом принадлежит мастеру.

Надо сказать, что мы пока еще не имеем стабильного состава мастеров. Многие из них пришли на производство сразу после окончания вузов, не имея опыта в работе. Некоторые из них не выдерживают трудностей и сдают позиции. Так, в цехе корпусного оборудования сложилась ситуация, когда мастера без опыта работы не сумели взять инициативу в свои руки. На более высоком уровне здесь оказались бригады А. С. Савьянович, В. И. Логвиненко, которые и возглавили работу. Но постепенно положение все же выправляется.

А в таких цехах, как термомоторный и цех парогенераторов, мастера Ипполитов, Клименко, Кожулин, Рогачев сумели правильно организовать работу в бригадах, заняли ключевые позиции в руководстве подразделением.

Советы мастеров в цехах оживили свою работу, а в масштабах корпуса и объединения ее почти незаметно.

В. Н. БОГОСЛОВСКИЙ,

начальник цехового цеха завода КИД-140:

— Подводя итоги первого квартала завершающегося года пятилетки, можно сказать, что наш коллектив уверенно по плану осваивает мощности завода крупнопанельного домостроения. Заход набирает темпы производства, и у нас нет

сомнений в том, что проектная мощность будет освоена в намеченные сроки. В принятых социалистических обязательствах коллектива завода намечено освоение завершить в октябре этого года, вместо ноября по проекту, что позволит производить 9,5 тысячи кубометров продукции в месяц. А это — 11,5 тысячи квадратных метров жилья, или 260 квартир.

Формовочный цех № 2 — кассетное производство железобетонных изделий, — в настоящее время испытывает немало трудностей в освоении мощностей. Сейчас мы выпускаем 130 кубометров сборного железобетона в сутки. В отдельные дни выпуск доходит до 160 кубометров. Но, к сожалению, из-за отсутствия необходимых фронтальных работ для монтажа демов из нашей продукции мы настолько заговорились, что приходится простаивать.

Основной задачей нашего цеха является и повышение качества выпускаемой продукции. В настоящее время прорабатываются шпаклевочные машины. А технологично шпаклевания мы отработали еще в январе. Производства около 2,5 тысячи кубометров поверхностей — кончились материалы для приготовления шпаклевки. И до сих пор вопрос с ними не решен.

Простаивает оборудование, а строители по-прежнему теряют много времени на отделке домов.

В. М. ВОЛОШИН, мастер ремонтно-механического цеха опытно-экспериментального завода:

— Коллектив нашего завода принял высокие обязательства: государственный план по общему объему выпускаемой продукции 10-й пятилетки выполнить досрочно, к 7 ноября 1980 года, и реализовать к 30-летию города сверх плана продукции на сумму 30 тысяч рублей.

Один цех, четыре бригады и 118 рабочих выполнят пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Какова же роль мастеров в решении этих задач? У нас на заводе есть несколько горячих точек. Это — завершение строительства нового литейного цеха, намеченное на третий квартал 1980 года; завершение строительства электростанции для этого же цеха; окончание строительства троллейбусной линии «Город-ВОЭЗ»; полное освоение к 1 июля 1980 года мощностей цеха цинкования.

Решая эти задачи, мы следуем почину ростовчан «Досрочно построим — досрочно освоим!». На деле это выразится в досрочном пуске объектов, в котором заинтересованы все мы. Чем раньше мы построим, тем быстрее освоим. А чем быстрее освоим, тем больше сэкономим.

На всех пусковых объектах нашего завода работают первоклассные мастера с большим рабочим стажем, разносторонне развитые по характеру, но одинаково везучие в глазах — в отношении порученного дела. Среди них я, в первую очередь, хотел бы назвать Ф. Г. Светловского, П. А. Лысиченко, В. П. Назарова, И. Г. Качанова, Ю. С. Левцова. Это преданные своему делу люди, отличные организаторы, воспитатели и руководители своих коллективов. Поэтому мы с уверенностью говорим: «Там, где работают эти мастера, там полный порядок, там добросовестное выполнение любых поручений».

Наш цех брал повышенные обязательства: государственный план мы завершили 20 марта 1980 года. Наша бригада слесарей-ремонтников также внесла свой вклад в досрочное выполнение задания.

Из обращения

УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОГО СЛЕТА МАСТЕРОВ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ КО ВСЕМ МАСТЕРАМ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА.

Каждый из нас с огромным воодушевлением воспринял призыв Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, товарища Леонида Ильича Брежнева, в котором одобрена новая инициатива трудящихся области «Досрочно построим — досрочно освоим!», одними из инициаторов которой стали строители и эксплуатационники завода «Атоммаш».

Оценивая свою работу по организации производства, повышению его эффективности и качества, мы, участники городского слета мастеров и инженерно-технических работников, считаем, что у каждого из нас имеются возможности трудиться еще лучше, досрочно выполнять и с честью перевыполнять производственные задания. У нас еще имеются боль-

шие неиспользованные резервы.

Мы должны откровенно признать, что у нас еще немало недостатков и промахов в организации производства и труда, использовании рабочего времени.

Не все сделано нами по воспитанию рабочих в духе строжайшего соблюдения трудовой и производственной дисциплины, сокращению текучести кадров, повышению культуры производства, бережного отношения к народному добру. За все это в ответе прежде всего мы, мастера.

Мы должны постоянно совершенствовать организацию труда, высокопроизводительно использовать станки, машины и оборудование, настойчиво внедрять научно-технические достижения и передовой опыт. Особое внимание нам необходимо обратить на улучшение экономических показателей

лей участков, смен и бригад.

Мы должны настойчиво овладевать передовым опытом, эффективно организовывать социалистическое соревнование в коллективах, развивать инициативу и творчество каждого рабочего в борьбе за досрочное освоение производственных мощностей, за улучшение техники-экономических показателей. Без этого нельзя двигаться вперед, нельзя добиться устойчивых показателей в работе.

Большое значение в воспитании коллектива имеет личный пример мастера. Будем же, товарищи мастера, примером для рабочих во всем и везде — на производстве и в быту.

Мы обращаемся ко всем мастерам и инженерно-техническим работникам предприятий промышленности, транспорта, связи и строек с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное строительство и ввод производственных мощностей, за ежедневное перевыполнение производственных заданий, за создание резервов фонда пятилетки.

Твои люди, Волгодонск

Любое дело спорится

Фрезеровщик Николай Владимирович Шеремета в инструментальном цехе третьего корпуса знает буквально каждый человек на «Атоммаше», хотя со дня приезда его сюда прошло не так уж много времени. Но, пожалуй, не в сроках суть, а в самом человеке, в его отношении к делу.

— Приехал я на «Атоммаш», — рассказывает Николай Владимирович, — осенью 1976 года из Тольятти. Там-то уже все благоустроено было к этому времени, а тут многое самим пришлось делать. Днем работали в старом здании ЦНО, что по Степной, а после смены приезжали на третий корпус помочь строителям. Заливали полы, возводили кровлю, устанавливали

станки и оборудование... В январе 1977 года стал Николай Шеремета за станок. Так и по сей день на этом месте работает. Только изменилось в жизни рабочего очень многое. Пришел на завод с третьим разрядом, а сейчас уже четвертый имеет, к тому же и професней сварщика овладел. На 115—120 процентов выполняет Н. Шеремет смелое задание. Он всегда добьется, чтобы ему своевременно доставлялись заготовки и чертежи, без дела стоять не будет.

Работать парень привык еще, когда трудился в сельском хозяйстве. Сначала рабочим в совхозе, а после окончания техникума механиком — механиком. Теперь стал для него родным «Атоммаш».

Вслед за Николаем Шереметом приехала в Волгодонск не только его семья, но и родственники. Сестра пошла работать в канцелярию завода, брат Сергей стал трудиться в энергоцехе слесарем, а его жена — няней в детском саду «Сказка». Приехала и другая сестра с семьей — Людмила Соломко. Она работает воспитателем в детском саду «Электрончик». Семеро из династии Шереметов нашли в Волгодонске себе дело по душе.

Товарищи уважают Н. В. Шеремета за трудолюбие, справедливость. И совсем не случайно избрали Николая Владимировича членом профсоюзного комитета цеха, доверили возглавить комиссию по трудовым спорам.

— Дел у меня по профсоюзной линии много, все вникать приходится, — рассказывает Шеремет. Не очень давно у нас произошел такой случай. Фрезеровщик Цыганов реставрировал старые резцы, а по нарядам закрыли эту работу как за изготовление новых. Скажу прямо, не очень приятное дело убеждать человека в прописных истинах, что нехорошо быть рвачом, не к лицу это советскому рабочему. Однако убедили мы Цыганова. Или вот другой пример. Бригада токарей Давиденко предложила обтачивать полировочные круги более экономичным методом. Вопрос этот не решался, рационализаторское предложение не оформлялось, и рабочие обратились к нам в комиссию. Вместе с технологом цеха нам быстро удалось оформить это предложение.

Известен Н. В. Шеремет и как лучший настав-

ник молодежи. — Юра Сидоренко пришел ко мне из ГПТУ-80, тогда был на практике. Помогал я ему, как мог. А особенно следил за усвоением профессиональных навыков. Поясняя, что фрезеровщику нужны и точный глаз, и твердая рука, умение чувствовать металл. Радовался, что Юра делает успехи. Сейчас он в армии, письмо недавно мне прислал.

А у Николая Владимировича сегодня другой ученик — Миша Смоликов. Он тоже обучается мастерству фрезеровщика.

...По вечерам шумно и весело бывает в семье Шереметов. Возвращаются из детского сада двое детей, приходит с работы жена. А отец успевает уже сходить в магазин, купить необходимые продукты.

Такой уж он человек, у которого в руках любое дело спорится...
Д. ШУВАЛОВА.

Аттестованы на „отлично“

В комсомольских организациях страны в рамках Всесоюзной ленинской проверки проходит общественно-политическая аттестация.

На высоком уровне прошла аттестация в комсомольской организации термпрессового цеха «Атоммаша» (секретарь комитета ВЛКСМ Владимир Клименко).

Комсомольцы говорили не только о своих трудовых делах, но и о самовоспитании, самообразовании, о том, как сделать комсомольскую организацию термпрессового цеха одной из лучших на заводе. Было высказано много критических замечаний и предложений.

На «отлично» аттестованы комсомольцы инженер-технолог Ирина Носкова, старший мастер Сергей Ипполитов, награвальщик Анатолий Трусенко, кузнец Вячеслав Мартынов и другие.

В ближайшее время общественно-политическая аттестация пройдет и в других службах и отделах производства корпусного оборудования.

Намечено благоустроить

Состоялось заседание совета микрорайона № 16 (председатель совета директор филиала института ВПКТИ «Атомкотломаш» В. И. Костинич). На заседании был рассмотрен план благоустройства микрорайона, которое нужно осуществить во втором квартале, а также ход подготовки к Всесоюзному ленинскому коммунистическому субботнику у. Каждая партийная организация, закрепленная за микрорайоном, выделяла людей для участия в субботнике.

Намечено реконструировать детскую игровую площадку во дворе дома № 19 по улице Энтузиастов, очистить тротуар по проспекту Строителей, завезти черноем для газонов, высадить деревья и кустарники.
Т. ВРЮХОВЕЦКАЯ.

Под контролем „ВД“ — торговый центр

Гладко было на бумаге...

— Что такое торговый центр? — переспрашивает мастер СМУ-10 «Жилстроя» А. З. Зинин. — Это два больших магазина: продовольственный и промтоварный, рестораны, книжный магазин. Это узел связи, парикмахерская, аптека, химчистка, сберкасса... Словом, в торговом центре можно будет купить все для дома и воспользоваться десятком бытовых услуг.

— Торговый центр — объект вводный, и к концу года его должны сдать, — говорит мастер СМУ-10 «Жилстроя» А. З. Зинин.

Действительно, огромный плакат сообщает: торговый центр, который строит бригада И. Мантрова, будет сдан в эксплуатацию в текущем году. А что же за плакатом, на стройплощадке?

— Торговый блок, где будут продовольственный и промтоварный магазины, — продолжает А. З. Зинин, — практически можно отдавать субподрядчикам. На книжном магазине только свай забивали, на комплексно-приемном пункте вывели «нуль», на ресторане витражи смонтировали, но здесь много кирпичной кладки, и предъявлять субподрядчикам объект можно будет через месяц, если каменщиков найдем.

Кто же сейчас работает на объекте? Пятеро девушек — бетонщиц, три сварщицы, два плотника и шесть штукатуров, из них три ученицы. Но сегодня штукатуры остались без работы: машина с раствором не прошла к объекту из-за грязи. Штукатуры рассыпают керамзит. Все работают в одну смену. Кран, правда, рассчитан на трехсменку.

Подсчитали, и оказалось, что работает здесь двадцать человек. Но на торговом центре из-за множества помещений, их не было заметно, впрочем, как и их труд: непроизводительный, бессистемный...

— Что сделала бригада в марте? — спрашиваю у мастера. Он перечисляет: копали землю вручную, уложили 16 кубометров бетона, смонтировали 12 стоек (небольших фундаментов) на комплексно-приемном пункте, два монтажника уложили 190 квадратных метров кирпича...

А что должно быть сделано к началу апреля? Обычно это можно узнать из графика, который составляется в строительном — монтажном управлении: в нем расписаны виды работ по объектам с указанием исполнителей и сроков. Такой график мы нашли в промтоварной участка. Правда, когда он составлен, узнать не удалось: дата отсутствовала, впрочем, как и подписи руководителей субподрядных организаций.

Зато выяснилось, что к первому апреля на торговом центре в помещении аптеки должен быть закончен монтаж вентиляционной системы, в помещении ресторана — выполнена вся кирпичная кладка и т. д. Все эти работы не сделаны. График, таким образом, превратился в формальность, а на стройплощадке работы выполняются по принципу: лишь бы сделать что-нибудь. Сегодня штукатуры керамзит рассыпают, монтажники ведут кирпичную кладку, завтра сварщицы будут кувалдой расширять оконные проемы... И так изо дня в день.

Спрашивается: можно ли будет купить все для дома и воспользоваться десятком бытовых услуг в торговом центре даже в конце года?

Вряд ли. И тем не менее, возможно. Если руководители СМУ-10 «Жилстроя» в срочном порядке сформируют здесь бесспособный коллектив, разрабатывают график строительства объектов, обеспечат на торговом центре высокий ритм работ...

В. ЧЕРКАСОВ.



Коллектив порта Волгодонск заранее готовился к навигации-80. Каждый, занятый на этих важных работах, был ознакомлен с графиком, среди ремонтников развернулось соревнование за выполнение его в срок и качественно. Результаты не замедлили сказаться.

Одним из первых доложил о го-

товности к навигации экипаж теплохода БТ-335 Волгодонского порта. Отлично поработали на ремонте капитан — дублер А. В. ПЕЛЕЦКИЙ, рулевой моторист Ю. А. КОЛЕСНИКОВ, капитан — механик В. Л. ГУРЬЕВ, рулевой моторист В. А. ГРИЦИК (на снимке).

Фото А. Тихонова.

Культура производства

Стены без крыши

В газету поступило письмо от рабочих открытой площадки цеха древесно-стружечной плиты лесокOMBината. Речь в нем идет о тяжелых условиях труда и быта.

В прошлом году этот самый вопрос уже поднимался в газетной корреспонденции под обозначением заголовком «Подождем до реконструкции». Но ждать, оказывается, было нечего. Завершение строительства бытовых помещений для открытой площадки цеха ДСП, как сообщил заместитель начальника цеха Б. И. Орлов, на комбинате планировали на четвертый квартал 1979 года.

Начинали его студенты, а кому придется заканчивать — неизвестно. Но те самые стены без крыши, о которых идет речь, вовсе не решают проблемы. В нормальных бытовых помещениях нуж-

дается не одна открытая площадка, а весь цех ДСП. Ему 15 лет. 60 процентов товарной и реализуемой продукции приходится по комбинату именно на него. За эти годы в цехе появились новые участки, он вырос, а его бытовые помещения остались прежними.

Конечно, строительство — непростое дело для деревообработчиков. Но на базе объединения «Юрмебель» функционирует строительная организация, которая, вероятно, смогла бы соперничать со студентами в темпах.

Бытовые условия на производстве — это еще и обеспечение спецодеждой, которое меньше всего требует вмешательства власти. И все-таки рабочие открытой площадки — а среди них большинство женщин — этой спецодежды не имеют. А работают они в любую погоду под открытым не-

бом.

В итоге только за январь и февраль на открытой площадке потеряно по болезни 106 человеко-дней.

Именно за февраль смена старшего мастера открытой площадки Е. И. Анисименко признана лучшей по комбинату в соревновании основных цехов. Какова цена такого успеха?... Немалая, если приглядеться во внимание условия труда рабочих.

После реконструкции вдвое — с шести до двенадцати — увеличилось количество людей на площадке. Значит, вдвое возрос объем опилок. А отсоса для их уборки нет. И все чаще во время ручной уборки на открытой площадке работники вынуждены ползать по опилкам.

Оператор потока здесь в самую сущь работает в резиновых сапогах: сброс воды из стружечного от-

деления выведен прямо под поток...

Освещение на площадке в ночную смену настолько плохое, что в пору прекращать работу.

Самым бесцельным занятием на площадке считают сброс опилок на транспортер. Сколько опилок падает на него, столько же и на рабочих.

Раньше сброс бревен с ленты транспортера проходил автоматически, теперь — вручную.

Этот перечень помех в работе можно продолжить. Их, действительно, стало больше после реконструкции. Вот только сама она ни при чем. Любому новшеству надо окрестить. Все, о чем шла речь, не последствия реконструкции, а результат небрежности и халатности руководителей цеха и комбината по отношению к своим рабочим. К тем, кого они же называют лидерами соревнования.

Значит, «не горит», если в таких условиях люди добиваются рекордов? Нет, горит.

Т. ЛЕОНОВА.

На важные темы

○ ПОЛУЧЕНО 338 ПИСЕМ, ИЗ НИХ 32 ЖАЛОБЫ, 18 ОТВЕТОВ.
○ ОПУБЛИКОВАНО 206 ПИСЕМ.
○ ОТОСЛАНО ДЛЯ ПРИНЯТИЯ МЕР — 17.

Многие письма наших читателей посвящены важному событию нынешних дней — подготовке к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В редакцию поступают информации, корреспонденции, статьи о работе строителей, атоммашевцев, рабочих лесоматериала, химзавода под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим». С такими материалами на страницах газеты выступили т.т. П. Зубков, А. Ребровский, К. Терехин, Н. Клюев и другие.

Многие письма наших читателей посвящены важному событию нынешних дней — подготовке к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В редакцию поступают информации, корреспонденции, статьи о работе строителей, атоммашевцев, рабочих лесоматериала, химзавода под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим». С такими материалами на страницах газеты выступили т.т. П. Зубков, А. Ребровский, К. Терехин, Н. Клюев и другие.

Мы ждем сообщений от секретаря партбюро совхоза - завода «Заря» А. В. Коваленко на реидовый материал «Старт с опозданием», от секретаря партбюро СМУ-10 «Жилстроя» Е. К. Берестова на статью «Поддерживать инициативу» (от 18 марта). Редакция напоминает парткому «Промстроя-1» о необходимости проанализировать и дать ответ на статью «А пока шаг назад», опубликованную еще в феврале, и на статью «Когда у смежников согласия нет» от 26 марта. Задерживает ответ на публикацию газеты от 1 марта «Исключить формализм» партком «Заводстроя».

Чальник узла связи товарищ Мельников, хотя мы просили его разобратся с положением, в котором оказались жители вагончиков по адресу: улица Химиков, 16. Им не доставляют никакую корреспонденцию. Нет заметного улучшения в работе радио по улице Волгодонской, сообщают жители Рябокони, Щербак, Пшеничная, Пугачев и другие. Почта последних дней принесла еще одно критическое письмо в адрес узла связи о нечеткой работе работников телеграфа.

Ждем от вас, читатели, новых сообщений о трудовых делах, о том, как вы готовитесь встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, расскажите о микроклимате в вашем коллективе. Пишите, как вы отдыхаете, чем увлекаетесь. Рассказывайте о товарищах по труду.

ДЛЯ ВАС, ВОЛГОДОНЦЫ ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

Кинотеатр «Восток». «Сибиряда» (2 серия, широкоформатный) — 5 апреля в 11; 13.30; 18.30; 21. 6 апреля — в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — «Пятёрка за лето» — 6 апреля.
Школа № 10. «Попутного ветра, «Синяя птица» — 6 апреля.
Школа № 11. «Черный волк» — 6 апреля.
Школа № 16. Кинесборник «Как верблюжонок и ослик в школу ходили» — 5 апреля. «Солти» — 6 апреля.
Кинотеатр «Романтик». «С любимыми не расставайтесь» — 5 апреля в 12; 14; 16; 6 апреля — в 12; 14; 16; 18; 19.30; 21.20.
ДК «Октябрь». «Вооружен и очень опасен» — 5 апреля в 16; 18; 20. «Прощай, полицейский» — 6 апреля в 16; 18; 20. Для детей — «Сердце Бонивура» — 5 апреля, 1-я серия, 6 апреля — 2-я серия.
ДК «Юность». «Конформист» — 5 апреля в 18; 20. «Человек в железной маске» — 6 апреля в 15; 17.30; 20. Для детей — «Ох, уж эта Настя».
Общешитие № 9. Заключительный конкурс «А ну-ка, девушки!» среди общешитий «Атоммаша» — 5 апреля в 17.00.
Общешитие «Волгодонскводстроя». Вечер отдыха молодежи — 6 апреля в 18.00.
Общешитие мяскокомбината. Вечер отдыха «Танцуйте вместе с нами» — 5 апреля в 19.00. Спортивные состязания — 6 апреля.
Кафе «Огонек». Дискота для комсомольского актива «Атоммаша» — 4 апреля в 19.00.
Школа № 5. Турнир стический поход — 6 апреля в 10. Сбор «Красный галстук носите с гордостью» — в 14.00. Работа шахматного, радио- и фотокружков — в 14.00.
Школа № 12. Кукольный театр — 5 апреля в 12.00. Утренник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, — 6 апреля в 13.00. Занятие кружка «Знай и умей» — в 14.00. «Мир твоих увлечений» — в 18.00.
Школа № 16. Утренник «Пионер — товарищ и вожатый октября» — 6 апреля в 14.00. Кинолекторий — в 15.00. Вечер встречи с передовиком производства — в 17.00.

Под контролем «ВП» — торговля Проблема не разрешена

В номере «ВП» от 21 марта я прочитал ответ тов. Литвинова А. Ф. на статью «Бутылочка и а проблема». Прочитал и возмутился. И вот почему. В палатке от магазина № 84 по ул. Горького принимают только пивную и водочную посуду (и ту ставят на пол — нет тары!). А куда девать винную посуду? А что делать со стеклянными банками 0,5; 1.0 литра, о которых в ларьке и разговаривать не хотят?

Очень прошу руководителей продторга ответить: где и когда будут принимать стеклянные банки, о сдаче которых просят в объявлениях областного управления торговли?

Е. МАГДЕНКО.
Когда же можно будет спокойно сдавать посуду? Дело дошло до абсурда: пивные бутылки принимают, а молочные — нет. Так было 23 марта в приемном пункте стеклопосуды, который находится рядом с овощным магазином в новом городе. В других городах молочную посуду принимают в молочных магазинах. Что мешает организовать прием молочной посуды в магазинах нашего города?

А. ГОЛОВОКОВ.
ОТ РЕДАКЦИИ: Как свидетельствуют письма, «бутылочная проблема» в городе еще не решена. Мы опубликовали ответ директора продторга на критическое выступление газеты. Но новые письма читателей дают неудовлетворительную оценку работе по приему стеклопосуды. Больше того, в ларьке в новом городе вам могут отказать в приеме тех или иных бутылок, но тут же примут их по более низкой стоимости: 9 копеек штука...
Мы снова ставим вопрос перед работниками продторга: когда же будет порядок со сдачей посуды?



Репортаж ДЕВЧАТА НАСТОЯЩИЕ...



домашнее задание лаборант стоматологической поликлиники Анна Чиркова. Нужно было подготовить санбюллетень «Пьянству — бой!». Стоматологи не ограничились традиционными плакатами и разыграли забавную сценку, где Анна исполнила роль врача. 10 баллов заслужила она в этом конкурсе. Ольга Александрова, лаборант поликлиники № 3, удачно других девушек провела «экскурсию» по кварталам нового города. Ее острый стихотворный текст, наверняка, запомнился зрителям. С большим интересом были приняты также выступления гостей этого праздника — московских писателей — сатириков, вокально-инструментального ансамбля и вокальной группы медицинских работников.

Не только знания и мастерство участниц оценивались членами жюри. Изящество, грация, обаяние — вот что считалось одной из главных их заслуг. И тут трудно было отдать кому-либо предпочтение. Евдокия Романенко, Наталья Захарчук, Людмила Якуба, Валентина Бабяк, Надежда Наумова, Галина Щербакова... Каждая из участниц полностью отвечала высоким требованиям конкурса, каждая заслу-

живала самых высоких оценок зрителей и жюри.
Но победительница все же была названа. Ею оказалась медицинская сестра медсанчасти «Атоммаша» Надежда Наумова. Пять лет назад Надя закончила училище в Ростове. В 1977 году приехала на «Атоммаш» по комсомольской путевке. В Волгодонске считает себя уже старожилом. Любит свой город, свою работу, пользуется ответным расположением атоммашевцев и своих коллег. Это они так горячо поддерживали ее во время нелегких конкурсных испытаний. Как победитель, Надя Наумова награждена путевкой в молодежный лагерь «Верховина». Ей предстоит защищать честь медиков на общегородском заключительном конкурсе «А ну-ка, девушки!», который состоится в июле.
В середине апреля будет проведен предварительный конкурс среди педагогов школ.
Подобные конкурсы завоевали любовь зрителей, стали настоящим праздником молодежи. Заслуга в успешном их проведении принадлежит работникам городского комитета комсомола, сумевшим использовать одну из форм коллективного отдыха.
А. АВДЕЕВ.
На снимках: победительница конкурса «А ну-ка, девушки!» Надя Наумова; болельщики «Атоммаша».
Фото А. Тихонова.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерии — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич